

Елена ПОЛЯКОВА

## Знак Зодиака - "Чайка"

Нынешние театральные светила, дающие интервью, вепременно вазывают не только любвичую роль, любвимое блюдо, во и свой Знак Зоднака: "Я — Стрелец", "а я, представыте себе — Дева"! И звезды астрологических наук составляют гороско- шь для звезд театрально-эстрадных. Так привито в конце двадатого веке. Наши геров родались в конце века прошлого. Их жизнь в искусстве пришлась на времена не гороскопов, но аньет, не книг о киромантии, но серых трудовых книжев. Их общий год рождения — 1898-й, общий знак судьбы — чайка. Актеры Художественного театра — ронесинки своего геатра. Алак Вокстантиновы Тарасова. Ольта Николасвна Аздровская. Марим Осиповна Кнебель. Марк Исаакович Прудкин. Микавил Пантелеймонович бълдуман. Все за круглым столом, за круглым пирогом с сотней горящих свечей. Их памяти поснящаются вечера в театральных в мучейных задах, радкоперерачи, программы теленидения. Фрагменты из фильмов и деламе измо-спектакли, постоминаниям. Из зада, из очереди за билетами. Очереди эти радостию памятны поколениям. Из зада, из очереди за билетами. Очереди эти радостию памятны поколениям. На тала, из очереди за билетами. Очереди эти радостию памятны поколениям. На тала, из очереди за билетами отцам-материям, нам — и годы трудатные, в годы подытильные, после войны. Очень любила мы все Художественный театр.



Он был неотъемлемой частью жизни. Фоо польт иссттьемленом частью жизни. Фо-ографии – в семейных альбомах. Книги "Моя жизнь в яскусстве", переписка Чехова рядом с "Войной и ииром", со старыми приложениями к "Ниве". Мать была истин-ной московской театра

столами бухгалтеров, диспетчеров — канце-лярскими кнопками прикреплена фотогра-фия: "Прелостная желиния с черными выо-цимися волосами и задумчивой полуулыб-кой". Анна, увиденная глазами Голстого и Кити Шербацкой.

кой". Ания, увиденияя глазами Толстого и Кити Шербацьков. Критики, особено литературоведы, со спектакнем полемиировали, зал — дышал одним дыханием с Карениными, любил, ужа-сался, спорить вачинал дома, сели спорил, а не доставал билеты — стоял в очереди еще раз, сще раз В то же время самые предан-ные поклонники тевтра энали, что в париж-ских гастродих того же 37-то года, знитрант-ских пресса писала о сисктакле не столько радужеь, сколько скорба об упадке Хуложе-ствелного театра. Вее смеались, повторкя фразу Тэффо и том, что Ания, вероятию, бы-ла чрезвычайно удивлена, увидев в десткой кровятке не Сережу, в немоворую меншину (в роли Сережи актриса: "травести"). Удивительно — парижкеме реценни рани-лись в закрытых фондах, но все все чали. А когда фонды открылись, когда в годы пере-стройки вовего, в том чнеле Худомественного статра, повего, а том чнеле Худомественного статра, повего, в том чнеле Худомественного статра, повего, в том убълкация, — ее

стройки всего, в том числе Худомсетненного театра, появлялся перава ка публикация, – ее сопроводима та фотография. Челное платъе, полуулыбка, только въющиеся волосы приносмуты, словно Анну Обкориали в цлохой парикмажерской. Нъвисциязя хляентих могла бы с парикмажерской суциться, требовать возмещения материального и морального ущерба. Актурка не может, да вряд ли захотеда бы и в зведивые свои времена. Когда выступна с семом въсмеже трибум. Когда выступна с семом въссоват стрибум.

Сла оз н в звезднов свои времена. Когда выступива с самых высоких трибун орденами на строгом платье. Когда одно-ременно играла колхозниц, императриц, де-утатствовала, директорствовала в своем те-тре. Когда была Машей в "Трех сестрах" путатствовала, перектиризмения зтре. Когда бъла Машей в "Трек сестрах" «Темой глупой" как в сердиах назывлал естаршая сегора Самой уменой, отлужденной этим умом от мужа с его пъиназической карьерой. Изущей к своему греку с тоскою итишь, не могущей въвлета: "А, уж летят перелетные птицы" Тревоги, аботът маттерииства соединали реальностъ с жаеньно сценческогі. "Алиа. Кручинина — актриса; этой исодолжистью призвыния жила сама Тарасова, ее теропин. Саша Негина полови омлюдав Ермолова, вышедния в невой въесе Островского. Тятоты бедности.

первая любовь. Бегство от любви, потому что призвание неодолимо, потому что надо играть-парить на сцене. Татьяна Луговая жывет в горьковской въссе "Враги", в тончайшей, четкой режиссуре Немировича-Дан-

шей, четкой режиссуре Немировича-Даи-ченко.

Время Торького, театра имени Горького.

Актриса и героиня се прошли школу жизни, идлиозий не имеют, кога провидят вместе с автором победу народную, Палол Татага на втором победу народную, Палол Татага умов, оттенци собазана, ее добеза, его умов, оттенци собазана, его умов, оттенци собазана, его умов, оттенци собазана, его умов, оттенци собазана, его умов, от съв умов, умов,

лих. Сегодня над ними ироинзируют, деловито прокатывая спектакля. Премьера-пре зентация, всевозможные фестивали в мировом масштабе, на волне фестивального успеха гастроли, переброс из зала в зал, из города в город, и уже набегает новая волна, упустишь

гастроли, переорос из зала в зал, из города в тород, и уже набогат инава волла, лугствивразобытися.

Матовские спектакли проживали свои десткия лет. Ввод изового. особенно молодого сполнителя был собътием, и жали имесовые сцены, и второстепенные роли игрались как первые. В таких спектакляя играло первос, второс поколение Художественного театра. "Последняя жертва" – такий спектакль. Реальяая Москва прошлого векс. Безжалостно-прекрасная в своей сиде богатела, а подчинения судеб человеческих. Москвин – дена предоставляющим претворяет реаль ность, о котгорой все знают, все удят в Москвинова, постак Тарасова – Москвин, мужмина-женщина, позивяя страсть – скла есве. Расставотся Тарасова—Москвин, мужкия. Это пересуживают круги от партивно-затаграные, зрительские. Словно все знают все, хотя все – никогда, викти не знает о всёк, стем более о ругих.

партийно-элитариые, вригельские. Словно все знают воес, хотя все – инкогда, инкто- но знает о себе, тем более о других. Недолгой, во счастлявейшей стала совме-стива жизин, актрисы и генерала Пронина. Он сберет, сохрания все нискма, все опаметь прежинх лет актрисы, последних лет актри- сы. Когда ома играта шильгроьскую Мири Стюарт. Трагодно-поеднико двух королев, двух соперниц в любви и во власти. Тяхое шествие Марии на Казаь, с молителениясом руке. Игральсь современные пъссы, загалы-валась для Тарасовой инсценировка "Сип-на, как смерт», по моласалу. О соперниче-стве матери-дочери, о сиде жизни и вечной е тревоге. Тревога проинавляет последние годы; за семью, за театр с его стариками, с новым эсленым колышом. Тарасова очень двого и пред възграния в нем сремоет инстрава пред кольно стала в тех же декорациях. К бельм ветями в высом конка. Уходит под стух топора, вырос-ком синах. Уходит под стух топор и върго-ком синах. Уходит под стух топор и пред стала пред по две пред стала на на гастрали. Посяд уходит в свой срок: сколы-грохот спышен крик Анны: "Господи, про-сти мне все"

Андровская увидена где-то в конце трид FRORM 4



цатых. В спектакле, которому уже больше десять лет, который сыграв не сто — сотява прав. Вторая коспольность на сто — от мера. Вторая коспольность на прострамме лиць значится. Играет, играет дарживая кое идут "на Амдроскую", предвежшая новую встречу (особенно мужчяны, к жейскому посхидению примещености ревность, ябо зригели-мужыз абывают, что радом—жены). Нас, деоючек, привым из утревник, подросши, мы сами стали доставть билеть, смотреть "Жеминтый фитаро" во второй раз., в дестный, на двадцатом гомнаты, одновременно мрачной и деткой, проманном содность станую пределенном применения предоставляющей деткой, проманном содновременно мрачной и деткой, проманном содновременно мрачной и деткой, проманном создем Жумуни спектакля. Пологием Жумуная денушка, спер налы, одновреженно мрачном и леткии, про-низанной солнцем. Кудрявая девушка, свер-кая улыбкой, ямочками на щеках, ямочками на локтях, проворно гладит тъджеленным утюгом легчайшее, прозрачное дамское бе-

лые. Начинается безумный день женитьбы Фи-гаро. День невероятных событий, путаниц, разбитых и возрожденных надежд, тем-когда Сохамна лукавы играет со всеми по-клениямами, чтобы всеуром этого безумно-со дня проёти в дикующем свадсейом щеть не проёти в дикующем свадсейом щеть не проёти в дикующем свадсейом щеть не проёти в дикующем свадсейом шеть не проёти в проёти в прощести. Сехамто дня пройти в дикующем свадсовом шест-вии в весслой народной процессии. Стани-славский постании народнум комедино с име в радости грудового люда, о его вседол о со-лидарности — так и ядет спектавкъ, собирав новые поколения. Меняются кисолинголи, Нет первого Фитаро-Батацова. Оп был ие народимы по званино — всенародным артис-том. Расцея твалита, газатъм же печатают тревоживые сводки о его здоровъе. Вскоре поввились фотография в траурных рамках. А фильмы с его участием исе шли, были ис-тичными путежами в жажны. И Андропеса — жена Баталова все играла Сюзаниу с умым. шлястично-легким повым партером ным, пластично-легким новым партнером мым. пластично-легким новым партиером. Пррудкиным. Играла в памятть Баталова, жила в память бъталова, растила доче. Светла-иу в школе-студни Художественного театра, как сама выросла в Художественном театре, как сама выросла в Тудожественном театре, как соста у Курпиа. Амаровекая — псевпоням, по имени брата. По отпу фамилия — Шули, Отеп. — полурусской, получескию к рови, мата — францу женка. Матегринские теана заято — францу женка. Матегринские теана заято преоблада-

ют, хотя в жизни актриса закрыта, замкнута ют, кота в жизни вктриса закрыта, замкнута. И у Корша, вероятно, могла бы получить роль Сюзаниы, в крепком профессиональ-ном спектакле, со знаменитыми партверами. Была бы прелестная субретка. Но так пост-Была бы прелестная субретка. Но так построить образ, так ввестя его в целостность спектакия, так объединить с партиерами на десятки лет, на сотти спектаклей – мог только Художественный театр. Пусть невелик список сыгранного Андровской за долгую се жоннь во МХАТе. Справедливы сстования – какая могла быть Китарина в "Укрощении строитивой", жакая Глафира, стригушая овец-поклонников! Не сыграла; горы пустых сезонов длянось, сще досцане о мазывались. сезонов длялись, еще досаднее оказывались оли в послевоенных пьесах, которые или о всех театрах, в том числе в Художествен-

Шубка каракулевая на плечах, скрип снега Шубка каракулевая на плечах, скрип снета под фетровыми ботиками — Андровская идет недолгой дорогой с улицы Отарева, мимо центравьного телеграфа, а свой театр. Снова играть С козанну или Рокси Харт. Американскую красотку, убявщую любовника и ставшую сенсацией, знаменитостью Чикаго. Еще яст слова "папараций", но они существуют в жизии – репортеры атакуют теронины DUBNIO